

ENA, DVA, TRI-ŠTIRI!

Rekreacija v mesecih dežja in snega

O tem, kakšnega pomena sta za našega delovnega človeka telesna vzgoja in rekreacija, se ne bomo razpisali, ker so to storili že drugi. Napisali bomo raje, kaj je pri tem naredila TTKS Ljubljana Center. Spregovorili bomo o tekmovalnih ekip iz TOZD, o športnem merjenju učencev osnovnih šol in o glavobolu telesnovzgojnih delavcev — pomanjkanju telovadnic in igrišč.

Pričnimo z »glavobolom«. Ovira za večji razmah telesne vzgoje in športne rekreacije so športni objekti — ker jih je premalo. V zadnjih petnajstih letih je bila v občini Center zgrajena le telovadnica pri osnovni šoli Majde Vrhovnik. Tako mora vrsta osnovnih šol gostovati v TVD Partizan Narodni dom in Tabor. Srednješolci v Centru pridejo le enkrat na teden k uri telesne vzgoje. V sedaj obstoječih telovadnicah ni prostega časa, ko bi vanje lahko vstopili delavci iz TOZD ali občani krajevnih skupnosti.

TRI NOVE TELOVADNICE

Pred dobrim mesecem so odprli novo trim stezo v Ljubljani, najbližjo mestnemu središču. Njen start in cilj sta na letnem telovadišču v Tivoliju, za Kopalščem Ilirija. Dobrodošla bo mnogim, ki se želijo po koncu delovnega dne telesno razgibati. Do nove trim steze boste iz najozjega mestnega središča najhitreje prišli — peš. Naj vam ne bo nerodno stopiti proti Tivoliju po mestnih ulicah v trenirki in tenis copatah. Če vam bo kdo

naklonil milostni nasmešek, mu ga vrnite, saj ga zasluži, ko pa tako malo ceni zdravje. Takih, ki ne vedo, da za svoje zdravje največ lahko storijo sami, je verjetno vse manj, toda žal jih je še zmeraj lepo število.

Pomanjkanje telovadnih prostorov v občini Center bodo omilile tri nove telovadnice, ki bodo zgrajene tam, kjer zdaj stoji študijska telovadnica TVD Partizana Narodni dom. TTKS bo poskrbela, da bodo v času, ko bo študijska telovadnica podrtja, nove tri telovadnice pa v gradnji, telovadci gostovali v drugih telovadnicah.

Glavni projekt novih telovadnic bo dokončan februarja ali marca, graditi pa naj bi jih pričeli maja. Predvidoma bo gradnja trajala od osmih mesecev do enega leta. Telovadnice bodo montažne. Prizidek k telovadnicam s sanitarijami in garderobami pa bo grajen klasično. Prva telovadnica bo namenjena gimnastici, druga splošni vadbi, tretja pa športnim igram in bo zavoljo tega nekoliko večja. Za nove telovadnice je zbranih že 400 milijonov starih dinarjev, telovadnice so tudi že vključene v investicijski program.

NAJBOLJ MNOŽIČEN VELESALOM NA SVETU

TTKS Ljubljana Center sodeluje pri akvijah ob žici okupirane Ljubljane, Kolo — zdravo telo, Učimo se plavati. Trenutno sodeluje pri petih akcijah republiške TKS: plavanje, hoja, tek, kolesarjenje in smu-

čanje. TTKS Ljubljana Center se ne bo izneverila tradiciji: tudi letos bo organizirala občinsko tekmovanje v veleslalomu v osmih konkurencah (po spolu in starosti), kjer sodeluje okrog tristo tekmovalcev. TTKS Ljubljana Center pa bo sodelovala tudi pri organizaciji mestnega tekmovanja v veleslalomu, v katerem že leta starta preko tisoč tekmovalcev in je, po besedah Branka Zuglja, tajnika TTKS Ljubljana Center, najbolj množičen veleslalom na svetu. Veleslalom bil minulo zimo na Krvavcu, to zimo bo pa po vsej verjetnosti v Kranjski gori. Veleslalom bo okrog 10. februarja. Zakaj ima Kranjska gora prednost pri tem veleslalomu? Tri-



je vzroki za tako odločitev so glavni: organizirana zdravniška služba, stroj za teptanje snega in to, da atmosferske motnje ne morejo preprečiti izpeljave tekmovanja.

TRIM LIGE

TTKS je startala tudi z rekreacijo. V občinsko ligo košarke, kegljanja, namiznega tenisa ter odbojke (samo za ženske) se je prijavilo 31 TOZD. Nekaj prijaviteljev so morali odkloniti zaradi pomanjkanja prostorov, saj so za te lige v telovadnici TVD Partizan Tabor »izbrskali« le štiri ure na teden. Osnovna šola Toneta Tomšiča pa je odstopila svojo telovadnico za žensko odbojko. Med delavci je torej večje zanimanje za rekreacijo, kot pa je zmogljivost telovadnic. Branko Žugej je potožil, da zaradi pomanjkanja površin ne morejo razširiti dejavnosti na krajevne skupnosti z organiziranimi oblikami športne rekreacije. Zato bodo poskusili rekreirati občane z izleti, ki bodo imeli športni motiv: turno smučanje, orientacijski pohod, kolesarjenje, izlet v Bohinj bi na primer lahko združili s čolnarjenjem. Ko bo ta dejavnost stekla, upamo, da bodo tovariši iz TTKS obvestili tudi naše uredništvo.

Namen trim lig je, da se delavci iz TOZD spoznajo, da si napovedo prijateljske dvoboje, ki se nato razvijejo v prijateljska in družabna srečanja. To se že dogaja.

Branko Žugej je poudaril, da ljudje iščejo športno rekreacijo predvsem v mesecih dežja in snega.

TEKMOVANJE SOLSKIH SPORTNIH DRUŠTEV

V naši občini poteka prvenstvo ŠSD v devetih športnih panogah. V jesenski in spomladanski ligi sodelujejo vse osnovne šole z dekliskimi in

fantovskimi ekipami. Ob ustanovitvi ŠSD je bilo na osnovnih šolah v občini 23 krožkov, zdaj je 47 športnih krožkov. Vodijo jih učitelji telesne vzgoje in zunanji sodelavci (trenerji društev).

V košarkarski ligi so v reprezentancah šol predvsem učenci sedmih in osmih razredov. V okviru lige nastopi vsak teden okrog 170 učencev. Čas tekme določajo domačini. Pouk ob tem ni okrnjen, saj so tekme popoldne ali zvečer. Tudi druga občinska tekmovanja bodo pripravljena tako, da ne bodo motila pouka. Tekmovalci bodo ob koncu tekmovanja nagrajeni s praktičnimi nagradami in kolajnami. Vsako ŠSD bo dobilo dva kompleta dresov. Sedaj imajo vsa ŠSD težave z dresi, izjema je le osnovna šola Toneta Tomšiča. ŠSD na tej šoli je najbolj aktivno. To športno društvo je tekmovalo tudi v republiškem tekmovanju. Enkrat je v okviru tega tekmovanja doseglo najboljšo, drugič pa tretje mesto med ljubljanskimi ŠSD. Republiško tekmovanje ŠSD razpisuje republiški center ŠSD. To tekmovanje je ocena delavnosti ŠSD. Doslej so prva mesta v republiškem okviru odnašala ŠSD iz manjših krajev. Ljubljanske šole so zastajale, zato je mestni center ŠSD priredil republiška pravila ljubljanskemu področju. Vsi, ki se bodo prijavili k temu tekmovanju, bodo tudi denarno nagrajeni. Letos se je od sedmih ŠSD v občini Center prijavilo za republiško tekmovanje pet ŠSD.

V osnovnih šolah sta najbolj množična športa košarka in rokomet, za njima pa gimnastika in splošna telesna vzgoja (od prvega do četrtega razreda). Letos uvajajo sodelovanje s TVD Partizanom Narodni dom športno in ritmično gimnastiko na osnovni šoli Majde Vrhovnik.

V. J.

NAŠA KORESPONDENCA

Pismo mojemu sekretarju

Dragi urednik!

Z veseljem sem prebral tvoje pismo in z velikim navdušenjem sem ga priporočil tudi drugim našim članom. Povedati moram, da sem izvedel celo majhno anketo: izmed naših članov ga je prebralo več kot polovica. Tisti, ki so ga prebrali, hvalijo njegovo koristnost in želijo, da mi v prihodnje še več pišeš o problemih pri nas doli v bazi, v osnovni organizaciji. Povedati ti tudi moram, da smo knjigi, ki si ju omenil, našli na policah našega podjetja zaprašeni, ker jih doslej še živa duša ni pogledala. Razen njiju je še veliko druge literature, ki se praši na naših policah (naj ti prišepnem, da imajo police pri nas samo tisti »gori«, direktor, sekretar podjetja, pomočniki, mi »doli« pa nimamo niti zvezkov). Zato sem razmišljal, kako bi bilo, če bi ti kot človek, ki lahko povsod prodreš, predlagal pristojnim, da bi si mimo vseh inšpektorjev izmislili še inšpektorje za knjige. Prepričan bodi, da bi imel ti veliko dela. Samo če bi nadzirali literaturo, o kateri si pisal v zadnjem pismu, bi našli tako zmedo, da bi bili prazni skladi za subven-

cioniranje založniške dejavnosti v pol leta polni. To ti ne pišem kar tako marveč z namenom, da boš spoznal, kako težko je pri nas organizirati sistemsko delo. Nimaš pravzaprav nobene opore, za katero bi se oprjel. Literaturo je na policah in v sobah, v katere prideš s trkanjem na vrata, če pa naj bi organizirali seminarje in druge vzgojne sestanke, bi bilo treba domala prošnjo napisati, poiskati predavatelje itd. To je tako, kot bi zahteval povišanje plače. Ni in ni jih, čeprav je v našem podjetju vsaj deset ljudi, ki bi lahko kaj povedali o vseh življenjskih področjih. Strinjam se s teboj, da je to več kot potrebno. Da, sklicujem sekretariat redno, vendar je koristi malo. Vsi smo daleč od podatkov, od pregleda nad stanjem, od problemov, od dilem. O teh se govori samo takrat, kadar moramo kaj storiti, pa še to le toliko, da dobi naš podjetniški vrh podporo. Podatke, ki nam jih ob takšnih priložnostih ponudijo, so vedno takšne narave, da proti njim zares nič ne moreš, ker bi sicer pljuval v svojo skledo. Kaj se skriva za njimi, nikoli ne zvemo.

Tako se, če to hočemo ali ne, znajdemo na enakih pozicijah kot tisti, s katerimi se ne bi nikoli našli, če bi stvarino bolje poznali. Kako preskočiti ta »skitajski zid«, je težko reči. Zdi se mi, da skoraj ni mogoče. Celo niti ne zdaj, ko uresničujemo ustavo. Kako naj ti opišem, dozdeva se mi, da je vse ostalo po starem. Nič se ne spremeni. Ali pa morda jaz nič več ne vidim.

Pišeš mi, kako je nekje Luigi Longo dejal: »Lahko je postati komunist, težko pa je komunist ostati« ali nekaj podobnega (menda te nisem do besede natančno interpretiral, kot bi bilo prav). Strinjam se s tem. Kaže, da so komunisti, ki to lahko postanejo (vsaj na papirju), še lažje pa ostanejo komunisti (spet na papirju), ker jih živa duša pri tem ne ovira, čeprav ti malo delajo za naše gibanje. Kako naj postavimo to relacijo med rojevanjem in življenjem komunistov tako, kot je to postavil Longo? Verjetno z delom, z dejavnostjo, z nenehno diferenciacijo, z nenehnim potrjevanjem si, nisi, si, nisi itd. To se mi nenehno suče po glavi. Zlasti, ko berem članke, govore, resolucije in sklepe. Tega je vse preveč. Toda to, kar preberemo, je vse odmaknjeno od nas. Da bi se razumeli, bom opisal neki primer. Pred kratkim sem imel sestanek sekretariata, po dnevnem redu, kot si mi zadnjikrat napisal. Razur-

stil sem vse, kot je treba, seveda na papir. Prvo točko, potem drugo, vse po vrsti, kaj bom povedal, kaj bom sklenil, kako bom razdelil naloge. In povedati ti moram, da je to učinkovalo kot osvežitev vse dotlej, dokler nisem začel govoriti o zadnjih sklepih obeh predsedstev CK. Takrat so se zbudili moji »poslušalci« in me začeli vpraševati: »Kako se to kaže v nas samih? Kolikšne so naše investicije? Kakšen sistem delitve imamo? Kaj dela naša sindikalna podružnica? Kako odločajo pri nas delovni ljudje?« in tako po vrsti. Povedati ti moram, da sem se izgubil. Nisem vedel, kako se kaže problematika pri nas. Tudi o investicijah nisem vedel veliko. Tudi sistem delitve mi ni bil jasen. O vlogi neposrednih proizvajalcev torej delovnih ljudi bi lahko ob kakšni drugi priložnosti govoril ure in ure, na tem sestanku pa nisem črnil nobene. Skratka, znašel sem se v neprijetnem položaju. To so člani sekretariata opazili in potem, veš kaj se je zgodilo, začeli so me kritizirati po dolgem in poprek, brez argumentov, jezni, vendar pa končno tudi upravičeno, ker smo se znašli tako oni kakor jaz v kaši.

Drugi dan sem šel k direktorju. Povedal sem mu, v kakšnem položaju sem se znašel. Poslušal me je zelo pozorno. Potem sem ga vprašal, ali se je seznanil s sklepom ene in druge seje predsedstva.

Pokimal je z glavo, kar sem razumel, da se je. Potem sem ga vprašal, kako se to kaže pri nas. Takrat me je pogledal, kakor pogleda mati otroka, kadar sprašuje kaj navnega, in mi dejal: »Dragi moj sekretar (to je uvod v vse najine pogovore, ki se vedno in ne vem koliko časa, bo smrdel po starem), ti me vprašuješ, saj sem navaden član te naše organizacije, kateremu bi moral ti kaj povedati, saj si še vedno sekretar. To me je pretreslo. Moj direktor, ki ima vse v malem mezinu, se norčuje iz mene. Vprašal sem ga, ali se šali ali ne, kar je hitro razumel in se zresnil rekoč: »No, verjetno več vem kot ti, kar zadeva proizvodnjo, podjetje, izvoz in uvoz itd. Če me boš vprašal kaj v zvezi s tem, potem ti lahko rečem, da pri nas ni razlogov za preplah.« Vnovič sem videl, da je neiskren, da me vleče za nos. Toda bil sem vztrajen in sem ga to pot vprašal neposredno »Ne gre za to, marveč za sklepe predsedstva.« Izbuljil je oči in odvrnil: »Kaj pa želiš od mene.« Tudi jaz sem ga pogledal strogo in dejal: »Pripravi se, da boš razložil sklepe na sestanku organizacije.«

Tako smo tudi storili. Vse je bilo prav, pri nas ni problemov, včeraj pa smo imeli blokiran žiro račun, zaradi investicij. Kaj naj storim? Odgovori mi. Do takrat pa veliko pozdravov od tvojega sekretarja.